



10月4日,在一场事关生死的关键战役中,河南建业队在主场凭借外援马里亚诺的进球,以1:0战胜了辽宁宏运,从而收获了金子般宝贵的3分,继续保留着保级的希望。

郑州晚报首席记者 郭韬略/文  
郑州晚报记者 白韬/图

马里亚诺一球建功

中超积分榜

名次	球队	场次	胜	平	负	积分
1	广州恒大	27	21	3	3	66
2	北京国安	27	19	3	5	60
.....	.....	.....	.....	.....	.....	.....
11	杭州绿城	26	8	6	12	30
12	大连阿尔滨	27	6	10	11	28
13	河南建业	27	5	11	11	26
14	辽宁宏运	27	6	8	13	26
15	上海申鑫	26	7	4	15	25
16	哈尔滨毅腾	27	5	5	17	20

## 黄金周,建业收获“黄金三分”

### 联赛还剩三轮,继续保留保级希望

#### ■ 马里亚诺再度建功

之前接连失分,已经5轮不胜的河南建业,在这一天晚上迎来的是一场真正的“悬崖边的战斗”。站在自己对面的保级对手辽宁宏运积分已经高达26分,比自己多3分。如果击败对手,在积分上可以追平对手,继续保有留在中超的希望,而如果输球,则在还剩三轮的情况下,比对手少6分,这基本上就是一条无可逾越的鸿沟,等于是直接“保送”辽足上岸,而把自己的命运完全交到了其他球队手中。

一方急于上岸,一方则要拼命拉住一根救命稻草,所以这场比赛从一开始就是火星四溅。在赛前,建业俱乐部专门

召开了动员会,下达“必杀令”,已经充分感受到自身前途危机的建业队本场比赛可谓是三军用命,倾力厮杀,并且延续着贾秀全执教以来的“速热”状态。开场仅3分钟,外援马里亚诺就获得了单刀良机,连续晃过对方后卫之后,直面门将的射门被对方奋力扑出,尽管没能得分,却让全场球迷看到了希望。

上半场临近结束时,马里亚诺接拉斐尔的妙传,冷静推射,送皮球入网,将航体的气氛推至沸点。这已经是他连续三场进球,个人进球数也达到了5个,“600万先生”在最后的时刻越来越彰显出自己的价值。

#### ■ 悲剧没有再度发生

本赛季,建业队在上半场进球早已不是新闻,早早取得领先优势早已不是新闻,而悲剧的是,被迫平或者反超也同样不是新闻。所以,马里亚诺的进球在送给河南球迷一份欣慰之后,却并没有让航体上空的紧张气氛有丝毫缓解。

而下半场的剧情一如之前的多场比赛那样上演:对手狂攻,建业队全力死守。而且形势逼迫之下的辽足攻得更加坚决更加凶猛。在对手猛烈的炮火之下,有心反击的建业队也很难攻到前场,以至于全场球迷始终是“提心吊胆”,每次建业队的一个大脚解围都能引来满堂欢呼。

如此紧张的战局中,贾秀全依然采取了让很多人迷惑的一招:用前锋毕津浩换下顾操

打中后卫。这次事后贾秀全坦承其实是“早有准备”的换人成为建业队保住胜果的一个关键点:身高1.92米的毕津浩显现出了非常强的防空能力,多次瓦解了对方的长传进攻。

一直到最后一分钟,辽宁队依然有扳平比分的机会,当他们的角球被建业队防出之后,全场如释重负,进而纵情欢呼——终于“保住”了。

艰难“保住”一场胜果,但距离“保住”中超资格还有相当距离。19日,建业队又将面临一场“6分大战”:他们将在客场挑战上海申鑫,后者目前少赛一场,比建业少1分。毫无疑问,这又将是一次残酷的战斗,但好在终于没有“被绝杀”之后,建业全队又恢复了信心。

#### ■ 记者视线

### 最后三轮,中超还有什么悬念?

恒大夺冠无悬念

保级大战远比榜首争夺激烈



上周末战罢第27轮,2014赛季中超联赛只剩下最后3轮,榜首争夺、争亚冠资格以及降级名额悬念依旧。对很多球队来说,已经到了功败垂成之际。根据各个球队实力综合分析最后3轮的赛程,大概可以看出端倪。恒大夺冠的可能性非常大。而榜末,除了哈尔滨毅腾基本确定降级,另一个降级名额充满太多未知数,或许直到最后一轮才尘埃落定。

哈尔滨毅腾积20分,在只剩6轮的情况下落后倒数第3名6分,降级已成定局,除非出现奇迹。毅腾最早提前两轮降级。另一个名额就留给另外6支球队去推脱。没错,是另外6支。

申鑫积25分排在倒数第二,但他们跟杭州绿城之间还有一场补赛。绿城积30分,还没有逃离保级圈。这场本周末的补赛对两队来说非常重要。绿城赢了就上岸,平了也能保持对倒数第二名6分的领先优势,输球的话自己就危险了。阿尔滨28分,辽足和建业都是26分,他们当然都比绿城危险。下一轮申鑫主场打建业,或是最后3轮里最关键的一场保级大战。按照过去经验推断,32分是一条安全线。目前看建业最危险,他们最后两轮要主场打绿城,客场打国安,最多拿3分。所以如果不能客场战胜申鑫,降级的很可能是他们。

辽足最后3轮分别对阵亚泰、阿尔滨、申花。阿尔滨的对手是泰达、辽足、申鑫。如果辽足跟阿尔滨在随后两轮都拿不到3分以上,那最后一轮或许出现建业、辽足、申鑫、阿尔滨这4支球队都面临生死战的情况。最后一轮阿尔滨要打申鑫,也是保级对手的直接较量。已积31分的亚泰最乐观,只需再拿1分就确定保级。

玮臻

#### 巴西大战阿根廷

11日晚鸟巢开赛



内马尔伤愈复出

昨天,阿根廷男足和巴西男足抵达首都机场,本月11日晚上,两队将在国家体育场鸟巢争夺南美超级德比杯。

由于昨天上午的航班中包括了梅西、内马尔、奥斯卡等巴西、阿根廷两队在欧洲效力的大牌球星,所乘坐的航班号也早已曝光,不少球迷都趁着十一假期的最后一天赶来迎接自己的偶像。

球迷穿上了阿根廷、巴西或巴萨、切尔西的球衣,其中身着梅西所在俱乐部或是国家队球衣的球迷最多。

10多分钟后内马尔、奥斯卡等巴西球星陆续走出机场,走在最前面的内马尔向球迷挥手致意。他上了滚梯之后,还不忘回头与球迷互动,尽显搞怪本色。张林

西媒称王健林有意注资马竞

#### 西甲冠军 中国人当股东?



王健林和马竞主席塞雷佐(中)会面

昨日,西班牙权威媒体《马卡报》发表文章称,大连万达集团董事长王健林已经就注资一事与西甲卫冕冠军马德里竞技俱乐部展开了一段时间的谈判,尽管俱乐部希望尽快公布双方具体的合作计划,但由于合作涉及相关的国际流程,合作将在接下来的几个月之内完成。

文章介绍,王健林这次与马竞的合作,不意味着俱乐部将出售给王健林,与新加坡商人林荣福收购瓦伦西亚不同,王健林会对俱乐部进行注资,并参与球队的经营和管理。毫无疑问,马竞俱乐部将从这次合作中受益良多,无论是改善俱乐部财务状况,还是推动俱乐部长远发展。

Forbes网站则称,此前有媒体先后报道王健林收购英超的南安普顿俱乐部、意甲的罗马俱乐部,最后都被证明是假消息,此次的消息尚待进一步确认。

不过Forbes网站认为,如果此次的消息属实,王健林的入股将使马德里竞技俱乐部的竞争力显著提升。尽管马德里竞技上赛季力压巴塞罗那和皇家马德里夺得了西甲联赛冠军,但从俱乐部经营状况看,尚不能与另外两支豪门相提并论,无论是俱乐部营收还是球员工资,都和皇马相差甚多。

另外,《马卡报》还透露,王健林不久前斥资2.65亿欧元收购了马德里地标性建筑西班牙大厦。徐邦印